学好数学很重要!

四部门联合发文加强数学科学研究

数学是自然科学的基础,也是重大技术创新发展的基础。为切实加强我国数学科学研究,科技部、教育部、中科院、自然科学基金委共同制定了《关于加强数学科学研究工作方案》,并于近日正式印发。

方案指出,数学实力往往 影响着国家实力,几乎所有的 重大发现都与数学的发展与进 步相关,数学已成为航空航天、 国防安全、生物医药、信息、能 源、海洋、人工智能、先进制造 等领域不可或缺的重要支撑。

但数学又是非常小众的学科,常常不为人所关注。33岁就获得菲尔兹奖的哈佛大学教授丘成桐认为,发展像数学这样的基础科学,目的并非直接为经济和技术服务。"太过急功

近利,做不出原创性的成果。" "基础数学需要获得国家更多的投入。"

华为公司创始人兼总裁任 正非也曾公开表示:"其实我们 真正的突破是数学,手机、系统 设备是以数学为中心。"

此次制定的方案明确,在 国家层面要"持续稳定支持基础数学科学""加强应用数学和 数学的应用研究""持续推进和 深化高层次的国内外交流与合 作"。 方案还强调,在国家重点 研发计划中设立"数学与交叉 科学"重点专项,统筹支持数学 及交叉科学研究,围绕科学与 工程计算、大数据与人工智能 的数学理论与方法、复杂系统 优化与控制、计算机数学等重 点方向,以及信息技术、能源与 环境、海洋、生物医药、经济与 金融安全等国家重大战略需求 中的关键数学问题进行项目部 署……—系列举措将为我国数 学科学研究带来更大的发展机 遇。

二战期间,美国丰富了数学的发展,赋予数学全新的活力,产生了计算机、控制论、信息论、计算数学、博弈论等具有强大生命力的数学分支,其边际效应和带动效应极强。

中国科学院院士、南方科技大学副校长汤涛认为:"中国现在是经济大国,在强调基础研究的同时,还要借鉴美国的经验,充分发挥应用数学的引领作用。" /新华社

长春亚泰足球俱乐部 董事长刘玉明逝世

长春亚泰足球俱乐部20日 发布讣告,俱乐部董事长刘玉 明因病医治无效,于20日凌晨1 时在医院去世,享年64岁。

刘玉明是亚泰俱乐部的功勋元老,自1996年俱乐部诞生时起,他一路见证了亚泰足球的成长,曾带队获得2003年末代甲B冠军、2007年中超联赛冠军。

亚泰俱乐部在讣告中表示,刘玉明生前为长春亚泰足球俱乐部的发展呕心沥血,为长春市足球、吉林省足球和中国足球的发展做出了巨大贡献。 /新华社

最高法将探索建立法官跨地域遴选机制

记者从 20 日在成都举行 的全国法院贯彻落实政法领域全面深化改革推进会精神 专题会议上获悉,最高人民法院将健全初任法官常态化选任机制,探索建立跨地域遴选机制、及时遴选和员额递补机制,促进人才流动,防止员额空置。

"完善法官遴选培养制度,是进一步健全法院队伍管理制度机制,深入推进队伍革

命化、正规化、专业化、职业化 建设的要求。"最高人民法院 负责人表示。

具体工作方面,最高法表示,一方面要完善员额动态管理制度,在省级层面统筹配置、动态调整员额比例,确保员额配置和审判任务相适应。完善员额退出机制,建立"有进有出"法官队伍常态化管理机制。另一方面要严格落实按期晋升制度,推动择优选升常

态化,规范交流任职程序,确 保法官队伍流动有序、管理科 学。

同时,还要有序开展逐级 遴选工作,将优秀法官遴选到 上级法院。积极争取地方党委 政府支持,完善逐级遴选配套 待遇保障。最高法正在积极推 动完善逐级遴选政策,探索中 级以上法院法官助理通过组 织选派、挂职交流等方式到基 层法院担任法官,到达一定年 限并符合原任职法院人额条件的,可以在原任职法院参加 遴选.

此外,还要全面落实从优待警各项政策,完善司法人员职业发展制度,拓展各类人员职业发展通道,健全法院内部岗位交流机制。同时,完善激励关怀机制、司法人员履职保障等机制,更好保障司法人员职业尊严、荣誉和安全。

/新华社

最高法正研究制定法官权责清单

记者从20日在成都举行的全国法院贯彻落实政法领域全面深化改革推进会精神专题会议上获悉,最高人民法院正在研究制定法官权责清单,明确院庭长、法官审判权力和责任的具体情形。

最高法明确,院庭长在正面清单范围内按程序履行监督管理职责且全程留痕的,不属于违规干预过问案件,应当履行监督管理职责却不履行

或怠于履行的,必须严肃追究 监督管理不到位的责任。最高 法要求,各地法院要结合实 际,制定和完善本院权责清 单,并将落实清单情况作为开 展业绩考评、晋职晋级、法官 惩戒等工作的重要依据。

根据会议精神,要充分尊重独任法官、合议庭、审判委员会、赔偿委员会的法定审判组织地位,发挥法官在办案中的主导性、基础性作用。同时

要进一步健全独任法官、合议 庭办案机制,强化审判组织办 案主体责任,守住院庭长"一 岗双责",确保放权不放任、有 权不任性,实现放权与监督相 统一。

同时,最高法表示要落实责任倒查追究,确保依法严肃问责,加强法官惩戒组织机构建设。尚未成立法官惩戒委员会的,要加快工作进度,在省一级全面设立法官惩戒委员

会。

为完善惩戒工作制度建设,最高法正在研究制定法官惩戒办法,设立最高人民法院法官惩戒委员会。同时,要完善违法责任追究制度,坚决杜绝关系案、人情案、金钱案。对贪污受贿、失职渎职、以案谋私和充当诉讼掮客的,一律严肃查处,坚决清除害群之马,确保公正廉洁司法。

/新华社

2019 年长白山全国竞走冠军赛开赛

2019 年长白山全国竞走 冠军赛 20 日在长白山池北区 鸣枪开赛,内蒙古选手许皓、 青海选手齐吉卓玛分别获得 男、女成年组 20 公里比赛冠 军。

本次比赛中,来自全国 24 支代表队的 488 名运动员,在 男女成年组个人及团体 20 公 里竞走、男女成年组 50 公里 竞走等 15 个项目上展开角 逐。来自中国、澳大利亚、英 国、法国的裁判员共同为今年 的比赛执裁。

在男子成年组 20 公里竞 走比赛中,许皓以 1 小时 25 分 31 秒的成绩夺冠,来自云 南的牛文超和来自山东的种 恒分列二、三名。女子成年组 20公里比赛中,齐吉卓玛以1 小时35分44秒夺冠,重庆选 手格桑卓玛和八一南昌选手 尹航分获亚军、季军。

由国家体育总局田径运动管理中心、中国田径协会主办,吉林省体育局和长白山管委会承办的全国竞走冠军赛

是国内竞走水平最高的赛事 之一,每年举办一次。

近年来,长白山因其独特的自然条件和完善的训练设施深受中国田协耐力项目的 青睐,中国田径协会的竞走训练基地和马拉松训练基地都落户于此

/新华社

国家网络安全人才与创新基地 展示中心投入使用

我国网络安全重点布局项目、在建的国家网络安全人才与创新基地取得阶段性建设进展。20日,项目首座标志性建筑——展示中心在武汉正式投入使用。

据了解,国家网络安全人才与创新基地总体规划面积40平方公里,包括展示中心、

网络安全学院、培训中心等主体建筑。当天投入使用的展示中心造型别致,具备会议服务、展示和接待三大功能。

据国家网络安全人才与 创新基地建设办公室相关负 责人介绍,网络安全学院、培 训中心等其他主体建筑建设 顺利。其中,网络安全学院教 学楼、宿舍楼、食堂和图书馆 将于今年9月投入使用。目前 已有两所国内知名高校签订 入驻协议。

截至目前,国家网络安全 人才与创新基地已注册企业 95家,已开工项目15个,总投 资约2000亿元,基本形成了 从数据存储、到数据传输、处 理和应用的网络安全产业链。

2016 年 9 月 30 日,中央 网信办复函武汉,支持开展国 家网络安全人才与创新基地 建设,打造国内首个独具特色 的"网络安全学院+创新产业 谷"基地。基地选址在武汉市 临空港经济技术开发区。

/新华社

机器人、无人机 现身"智慧工地"

我国建筑业加快数字化转型

由中国建筑业协会主办的 全国"数字建造推动高质量发展"现场观摩交流会 19 日在浙 江省建工集团杭州北大桥项目 现场举行。在这个"智慧工地" 上,建筑机器人、无人机以及各 类智能设备已成为施工"标 配"。

进入"智慧工地",首先得在智能闸机刷脸。"人脸识别考勤系统可记录人员的进出时间、数量、工种等数据,能为项目考勤、人员配置提供依据。"该项目负责人说,这不仅能杜绝无关人员进入工地,更有效提高施工管理效率。

步入施工区,除了干净整洁的环境,还有多款"智慧设备"。放样机器人快速、精准,能将建筑信息模型中的数据直接转化为现场的点位。三维激光扫描仪能精准辅助现场装修一次施工成型。比日常所见的无人机大上数倍的测绘无人机,将航测数据转化为包含地面地形、高程、坐标信息等数据,能进行3D实景建模,还能用于土方施工量计算。

除了提高施工效率,"智慧设备"的投用更提升了建筑工地的安全系数。在塔吊吊钩可视化系统监控屏上,记者看到高空驾驶舱内的塔吊司机能切换视角对吊钩进行无死角监测,有效克服了传统高空作业中因楼体遮挡形成的视觉盲区。而通过智能控制系统升级后的升降机、爬架等机械设备,也实现了对多种危险情况的预警及保护功能,保障设备长期稳定运行。

此外,该工地的环境监控系统,通过物联网以及云计算技术,实时、远程、自动监控工地现场的温度、湿度、PM2.5、噪音等情况,还能通过手机等移动端查看。一旦发生数据超标,系统将自动报警,并联动雾炮机、喷淋系统等功能。

"从'中国建造'走向'中国智造'是我国建筑业发展的大势所趋,数字化转型是推动建筑产业高质量发展的重要途径。"中国建筑业协会副会长刘锦章表示,智慧建造作为数字信息技术与施工现场深度融合的产物,将促进传统建造方式升级,提高项目管理和生产效率,有利于推动我国建筑产业实现现代化。